A
1.Što označavaju znakovi:

a) H označava kemijski element vodik (kvalitataivno) i 1 atom vodika (kvantitativno)

 b) O2 označava elementarnu tvar kisik (kvalaitataivno) i 1 molekulu kisika (kvantitataivno)

c) 3Br2 označava tri  molekule broma
d) H2O označava kemijski spoj vodu (kvalitataivno) i 1 molekulu vode (kvantitativno)

e) 3CO označava tri molekule ugjikovog monoksida
f) CaCl2 označava kemijski spoj kalcijev klorid (kvalitativno) i 1 formulsku  jedinku kalcijevog klorida (kvantitativno)
g) 5MgO pet formulskih jedinki magnezijevog oksida

h) Al3+ označava ion aluminija

2.Napiši formule za:

a) ugljikov dioksid,
            CO2            b )  željezov(III) klorid,               FeCl3

c) natrijev oksid  Na2O
                 d) dvije molekule amonijaka     2NH3

3.Izračunaj valencije  dušika u zadanim spojevima:

  a)NO,                        b)N2O4,                                             c )N2O3,   

?    II
                             ?    IV
                                                ?     III            
4.Izračunaj broj pojedinih atoma u zadanim formulama:
a)  3SO2    N(S)= ? 3*1=3              N(O)=? 3*2=6       
b)  4H2CO3  N(H)=? 4*2=8              N(C)=?  4*1=4                N(O)=?4*3=12

5.Izračunaj broj subatomskih čestica u zadanim česticama:
	čestca
	N(p)
	N(e)

	Ca2+
	20


	20-2=18


	NH3
	7+ 3*1= 10

	7+ 3*1= 10



	O2
	8+8=16

	8+8=16




6. Razvrstaj promjene na fizičke i kemijske promjene

a) otapanje sapuna   b)gorenje benzina   c)disanje   d)kiseljenje mlijeka

fizičke: a                                    kemijske: b,c,d

7.Razvrstaj smjese na homogene i heterogene smjese

a)otopina kuhinjske soli    b)kamen granit    c)smjesa krede i vode   d)vodovodna voda

homogene : a,d                                      heterogene: b,c

8.Razvrstaj tvari na kemijske spojeve i elementarne tvari

a)voda   b)željezo   c)kisik   d) natrijev klorid

Kemijski spojevi:    a,d         Elementarna tvari:  b,c

9.Razvrstaj kemijske elemente na metale i nemetale 

a) dušik        b)sumpor   c)bakar     d)zlato

Metali: c,d                    Nemetali: a,b
10 Izračunaj maseni udio w soli u otopini koja sadrži 180grama vode i 20 grama soli.

W(sol, otopina)= m(soli) / m (soli)+ m(vode)   = 20/ 20+180=20/ 200= 0,2= 20%  

11. Razvrstaj promjene tvari na fizikalne i kemijske:

a) gorenje benzina

b) isparavnje alkohola

c) otapanje šećera u vodi

d) korozija aluminija
fizikalne :  b,c                          kemijske: a,d
12. Prikaži slijedeće reakcije jednadžbama:

 a)Elektroliza vode

VODA (   VODIK  +   KISIK
H2O (       H2          +    O2
               2H2O (       2H2          +    O2
b)Nastajanje željezovog (III) klorida

ŽELJEZO + KLOR (  ŽELJEZOV (III) KLORID
Fe             +     Cl 2      (     FeCl3
2Fe           +     3Cl 2      (     2FeCl3
13.Izjednači jednadžbe kemijske reakcije:

2Al2O3  (   4Al    +    3O2
4Na    +     1O2  (     2Na2O
B

1.Što znače znakovi:

a) označava kemijski element kisik (kvalitataivno) i 1 atom kisika (kvantitativno)

b) H2 označava elementarnu tvar vodik (kvalaitataivno) i 1 molekulu vodika (kvantitataivno)

c) 3Cl2 označava tri  molekule KLORA
d) NH3 označava kemijski spoj amonijak (kvalitataivno) i 1 molekulu amonijaka (kvantitativno)

e) 3CO2 označava tri molekule ugjikovog  dioksida
f) MgF2 ava kemijski spoj magnezijev fluorid (kvalitativno) i 1 formulsku  jedinku magnezijevog fluorida (kvantitativno)

g) 5CaO pet formulskih jedinki kalcijevog oksida

h) S2- označava ion sumpora

2.Napiši formule za:

a) ugljikov monoksid   =     CO                        b)željezov(II) klorid =         FeCl2
c) aluminijev oksid   = Al2O3                                       d) dvije molekule amonijak=   2NH3
3.Izračunaj valencije  dušika u zadanim spojevima:

a) N2O,                                     b)NO2,                                     c)N2O5

v(N)= I                                     v(N)= IV                                    v(N)= V                                     
4.Izračunaj broj pojedinih atoma u zadanim formulama:

a)  3PbO2   N(Pb)= ? 3*1=3                       N(O)=? 3*2=6
b)  4H2SO4  N(H)=? 4*2=8                       N(S)=?4*1=4                       N(O)=?4*4=16
5.Izračunaj broj subatomskih čestica u zadanim česticama:

	čestca
	N(p)
	N(e)

	Mg2+
	12


	12-2=10

	CH4
	6+ 4*1=10

	6+ 4*1=10



	H2
	1+1=2

	1+1=2


6. .Razvrstaj promjene na fizičke i kemijske promjene

a) otapanje šećera   b)gorenje zemnog plina   c)fotosinteza   d)hrđanje željeza

fizičke: a                                                    kemijske: b,c,d
7.Razvrstaj smjese na homogene i heterogene smjese

a)otopina šećera    b)vegeta    c)smjesa pijeska  i vode   d)morska voda

homogene : a,d                                                           heterogene: b,c
8.Razvrstaj tvari na kemijske spojeve i elementarne tvari

a)   natrijev klorid  b)bakar   c)dušik   d) voda

Kemijski spojevi: a,d                                    Elementarna tvari: b,c
9.Razvrstaj kemijske elemente na metale i nemetale 

a) kisik        b)fosfor   c)željezo     d)srebro

Metali: c,d                                         Nemetali: a,b
10.Izračunaj maseni udio w soli u otopini koja sadrži 90grama vode i 10 grama soli.

W(sol, otopina)= m(soli) / m (soli)+ m(vode)   = 10/ 10+90=10/ 100= 0,1= 10%  

11.Razvrstaj promjene tvari na fizikalne i kemijske:

a) disanje

b) gorenje magnezija

c) taljenje željeza

d) otapanje soli u vodi

fizikalne : c,d                                     kemijske : a,b
12Prikaži slijedeće reakcije jednadžbama:
a) Gorenje magnezija:
           MAGNEZIJ+ KISIK (  MAGNEZIJEV OKSID
               Mg          +     O2    (  MgO

              2Mg          +     O2    (  2MgO

b)Rastavljanje  aluminijevog(III) klorida

ALUMINIJEV KLORID( ALUMINIJ+ KLOR

                          AlCl3     (       Al         + Cl2

                          2AlCl3     (      2 Al    +  3Cl2

13.  Izjednači jednadžbe kemijske reakcije:

a)        4Fe   +    3O2(   2Fe2O3  

b)       2K2O(     4K    +     1O2  
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�eksponent 2+ znači das u dva elektrona manje
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